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Henri Ruosteella  

Henri ja Niklas 
talvipäivän 
auringossa.
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Se, että Henristä tuli ratsastaja, on 
pitkälti hänen äitinsä ansiota.

- Äiti vei minut Markku Mäkisen 
tallille Raisioon ratsastamaan kun 
olin vielä aika pieni. En ollut miten-
kään hirveän innostunut aluksi, mut-
ta kävin kuitenkin.

- Olin kuudennella luokalla kou-
lussa kun sain oman ponin, Taikun 
Jalpokan. Se ostettiin Mikaela ”Fia” 
Lindhin avustuksella ja koska se oli 
vasta nelivuotias ori, Fia ratsasti si-
tä alkuun päivittäin. Minä kävin vain 
kerran viikossa sen selässä.

- Taikun Jalpoka eli Benny oli to-
della hyvä opettaja minulle. Se ei 
ollut mikään ihan yksinkertainen 
ratsastettava, vaan sen kanssa sain 
oppia työntekoa. Ja kun koko ajan 
sain vielä hyvää valmennusta Fialta, 
pääsin hyvin lajissa alkuun, Henri 
kehuu.

Henrin ja Bennyn parhaat tulokset 
olivat SM-kulta ja viides sija PM-kil-
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 lupaavia nuoria kouluhevosia

Henri Ruoste on yksi lupaavimmista 
nuorista kouluratsastajista Suomessa. 
Hän aloittaa nyt toisen kautensa 
senioreissa ja tallissa on mukavasti 
laadukkaita hevosia odottamassa 
kilpailujen alkua. Henri myöntää 
olevansa todella onnekas, kun on 
saanut käyttöönsä hienoja hevosia ja 
päässyt hyvään valmennukseen.

””Olen ollut Olen ollut 
onnekasonnekas””

pailuissa. Sen jälkeen Hen-
ri kasvoi nopeasti paljon 
pituutta, ja oli aika siirtyä 
hevosen selkään.

Juniorihevoseksi hänelle 
hankittiin Hasse Hoffmannin 
tallilta Tanskasta tamma Ger-
linda, jolla Henri sai myös hyviä 
tuloksia ja oppi paljon.

- Gerlinda oli hirmu herkkä ja 
hieno ratsastaa, mutta toden-
näköisesti se oli liian herkkä 
minulle kun ottaa huomioon, 
minkä tasoinen ratsastaja olin 
silloin. Jos saisin sellaisen he-
vosen nyt, osaisin varmasti 
ratsastaa sillä paremmin.

Ihan huonosti Henrillä ei kui-
tenkaan mennyt, sillä hän voitti 
SM-kultaa ja oli PM- ja EM-jouk-
kueessa tammansa kanssa.

Gerlindalla oli paljon epäonnea ja 
sen kilpaura katkesi kaatumiseen. 
Tamma katkaisi muutaman kylkiluun 

Henri nousi kouluratsastuskansan 
tietoisuuteen menestymällä 
upeasti ponilla Taikun Jalpoka.
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kaaduttuaan ojaan, ja kylkiluihin kas-
vaneet kiinnikkeet estivät ratsastus-
uran jatkon.

Juniorikauden lopulla Henri oli 
siis ilman omaa hevosta, mutta hän 
sai viimeisenä junnuvuotenaan SM-
kilpailuun lainaksi Anni Savolaisen 
Frühlingsfreude-ratsun, jolla voitti 
kultaa.

Joukkueajattelu 
vei eteenpäin

- Fialla oli tuohon aikaan iso jouk-
ko valmennettavia Raadelman tal-
lilla. Meillä oli tosi hyvä porukka, ja 
autoimme toisiamme eteenpäin.

- Fia valmensi mm. Kristiina Piirois-
ta, Riina Vesteristä, Minttu Mattilaa ja 
Saara Korkalaista. Olin hänen val-
mennuksessaan siihen asti kun hän 
lähti pysyvästi Tanskaan.

- Fia piti porukan hyvin kasassa ja 
onhan se innostavampaa harjoitella, 
kun on oma tiimi samanhenkisiä ih-
misiä ympärillä.

- Ryhmähenkisyys vie asioita 
eteenpäin. Kun tehdään yhteistyö-
tä, kaikki auttavat toisiaan eteenpäin 
eikä energiaa kulu keskinäiseen kil-
pailuun oman porukan sisällä. Kaikki 
hyötyvät yhteistyöstä.

- Kouluratsastajilla on yleensä ot-

Henri ja Cilla Eklundin 
omistama Rock voittivat 
viime syksynä 5-vuotiaiden 
hevosten championaatin.

taen parantamisen varaa yhteistyö-
kyvyssään. Esimerkiksi estekilpai-
luissa tuntuu olevan paljon rennompi 
ja ystävällisempi ilmapiiri kuin koulu-
puolella. Me voisimme vähän ottaa 
oppia muista lajeista, Henri tuumaa.

- Team PP on tuonut uutta yhtei-
söllisyyttä lajiin ja toiminut siinäkin 
suhteessa tosi hyvin, Henri kehuu.

”Viihdyn talleilla”
Monet ratsastavat pojat ovat kär-

sineet kiusaamisesta lajivalintansa 
vuoksi.

- Minä olen päässyt aina aika vä-
hällä, Henri kertoo.

- Minulla on ollut hyvä ystäväpiiri 
eikä kenelläkään ole ollut hirveästi 
tarvetta kiusata ratsastuksen takia.

- Olen mieluummin tallilla hevosten 
ja kauniiden tyttöjen keskellä kuin 
jossakin pukukopissa hikisten äijien 
kanssa odottamassa, että pääsisi 
lyömään kiekkoa, Henri kärjistää.

- Monet kavereistani ovat alkaneet 
käydä talleilla ja ratsastuskilpailuissa 

ihan sen vuoksi, että olen kertonut 
heille että täällä jos missä niitä kau-
niita tyttöjä tapaa, Henri nauraa.

Henri on seurustellut jo muutaman 
vuoden ajan Maria Laamasen kans-
sa. Maria on muutaman vuoden ta-
kainen Suomen Neito, mutta lisäksi 
taitava ja menestynyt kouluratsasta-
ja, jolla on ykköspalkintoja aina Inter-
mediaire-tasolta asti.

Saksassa työssä
Henri jätti aikanaan lukion tilapäi-

sesti kesken ja lähti Saksaan töihin.
- Työskentelin Katrin Bettenworthin 

kouluratsastustallilla. Hän kilpailee 
itse grand prix –tasolla ja myy vali-
koituja laatuhevosia eri puolille maail-
maa. Tallissa on noin 30 hevosta.

- Olin siellä yhteensä yli puolitoista 
vuotta töissä ja opin todella paljon, 
Henri kehuu.

- Olin työläisratsuttajana ja ratsas-
tin 6-7 hevosta päivässä. Katrin oli 
siitä mukava, että hän antoi meidän 
työntekijöiden kokeilla myös omia 

Henri ja Fair 
Play keräsi-
vät yhteisellä 
urallaan paljon 
menestystä.
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kisahevosiaan ja hän opetti meitä nii-
den kanssa. Sain myös kilpailla tallin 
hevosilla.

- Tuolla tallilla myös oppi, miten 
eri-ikäisiä hevosia esitetään ostajille.

Fair Play toi takaisin
Henri palasi Suomeen takaisin 

paljolti sen vuoksi, että Katja Kuistila 
tarjosi hänelle ratsastettavaksi Fair 
Play –oriaan.

- Ilman sitä sopimusta en olisi var-
maan palannutkaan Suomeen, viih-
dyin Saksassa ihan hyvin. Mutta kun 
nyt kerran tulin, kävin lukion loppuun 
ja hankin jatko-opiskelupaikan. Opis-
kelen nyt Turun ammattikorkeakou-
lussa kansainvälistä kaupankäyntiä. 
Joskus olisi kiva, jos pystyisi yhdis-
tämään ratsastuksen ja nämä kau-
palliset opinnot.

Fair Play nosti Henrin suoraan 
nuorten ratsastajien kärkeen. Sen 
ansiosta vaikea siirtyminen nuorista 
senioreihinkin sujui melko ongelmit-
ta.

- Fair Play on ihan loistohevonen. 
Sillä on suuri sydän ja se on hieno 
ratsastettava. Se osaa kaikki grand 
prix –tason liikkeet.

- Itse kilpailin sillä lähinnä nuorten 
ratsastajien luokkia, olihan kyseessä 
viimeinen kilpailukauteni nuorissa. 
Tosin osallistuin myös Ruotsissa In-
termediaire I + -luokkaan sen kans-
sa, mutta muuten keskityin nuorten 
luokissa kisaamiseen.

Keskittyminen kannatti, sillä kau-
della 2003 ratsukko voitti mm. nuor-
ten ratsastajien hallimestaruuden, 
lukuisia kansallisia luokkia, nuorten 
PM-hopeaa ja oli EM-kilpailuissa si-
jalla 14.

Nuoria hevosia
Fair Play on nyt siirtynyt kokonaan 

jalostuskäyttöön, mutta Henri ratsas-
taa edelleen Katja Kuistilan hevosia. 
Tallissa on nelivuotias Niklas ja sen 
kahta vuotta vanhempi sisar Jodie 
K, joka todennäköisesti alkaa kilpailla 
Maria Laamasen ratsastamana.

- Niklas on minulle paremman ko-
koinen, Jodie K:n selkään olen tur-
han pitkä, kertoo Henri.

- Niklas on todella lupaava, odotan 
siltä oikein paljon.

Katjan omistama Maggie-tamma 
on tällä hetkellä Kyra Kyrklundin tal-
lilla Englannissa, jossa Henri käy aika 
ajoin sitä ratsastamassa.

- Sen on hyvä olla siellä, Henri ke-
huu.

- Kesällä menen varmaankin taas 
Englantiin jossa vietin viime kesän-
kin. Maggie saa näillä näkymin kil-
pailla Englannista käsin.

- Oli aivan fantastista viettää ai-
kaa Englannissa Kyran ja Richardin 
luona. Jo pelkästään seuraamalla 
heidän työskentelyään oppi paljon. 
Asuin koko kesän hevosautossa, 
mutta se oli silti luksuselämää.

- Yhteistyö Katjan kanssa on suju-

nut hienosti ja olen hänelle valtavan 
kiitollinen näistä hevosista. Ja tietysti 
myös Kyralle siitä, että hän auttaa 
meitä eteenpäin.

Laatuhevosia 
enemmänkin

Henri esitti Kristiina Keskisen 
omistaman jalostusori Walzmanin 
viime kevään oripäivillä, jossa welt-
meyerilainen ori sai hienot arvostelut 
ja kantakirjattiin. Walzman keskittyi 
viime kisakauden jalostukseen, tä-
män kauden ohjelmasta ei ole vielä 
päätetty.

- Kiva sillä olisi kilpaillakin, se on 
hyvin vastaanottavainen ja lahjakas 
hevonen. Jalostuskäyttö kyllä ilman 
muuta hidastaa hevosen kehitys-
tä ratsuna, mutta mihinkäs sillä nyt 
toisaalta kiire on. Nuorten hevosten 
luokat ovat hyviä välitavoitteita, mutta 
senkin jälkeen on elämää. Ja minulla 
ovat päätavoitteet näiden hevosten 
kanssa ihan muualla kuin nuorten 
hevosten luokissa, Henri vakuuttaa.

Cilla Eklundin 6-vuotias Rock, 
viime vuonna 5-vuotiaiden cham-
pionaatin voittanut ratsu, on myös 
Henrillä ratsastettavana, ja sen olisi 
tarkoitus osallistua Breeders´ Prize –
kisaan tänä vuonna. Muutama muu-
kin ratsastettava löytyy tallista, joten 
on helppo uskoa Henriä, kun hän 
sanoo, että koulun ja ratsastuksen 
jälkeen ei jää aikaa millekään muille 
harrastuksille. •

Henri Ruoste ja 
Maria Laamanen 
valmentavat 
kouluratsuja 
Raadelman tal-
lissa Piikkiössä.


